
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΝΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΤΩΡΑ ΟΛΑ ΤΑ ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΜΕΤΡΑ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΣ! 

 
Το «δεύτερο κύμα» της πανδημίας του κορονοϊού στη χώρα μας ήρθε ως τραγική 

επιβεβαίωση των προβλέψεων ότι το ξεχείλωμα και η παράκαμψη των υγειονομικών 
πρωτοκόλλων για τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων θα άνοιγε τον ασκό του Αιόλου με 
τεράστιους κινδύνους για την ζωή και την υγεία του λαού. 
 

Σε αυτές τις συνθήκες η Κυβέρνηση προκλητικά επιχειρεί να κρύψει τις ευθύνες της 
και κουνά προκλητικά το δάκτυλο, μιλώντας για «ατομική ευθύνη» των εργαζομένων, 
ιδιαίτερα της νεολαίας και του λαού για τη νέα διασπορά του κορονοϊού. Όμως το ψέμα 
έχει κοντά ποδάρια. Αλήθεια, ποια είναι η «ατομική ευθύνη» των εργαζομένων στις 
επιχειρήσεις και τις δημόσιες υπηρεσίες (πχ. Εργοστάσιο Ελαιουργίας στη Χαλκιδική με 50 
κρούσματα, Α’ ΔΟΥ Θεσσαλονίκης με 17 κρούσματα) που έγιναν κέντρα διασποράς γιατί 
εργοδοσία και κυβέρνηση δεν εφαρμόζουν ούτε τα στοιχειώδη μέτρα Υγιεινής και 
Ασφάλειας; 
 

Η κυβέρνηση φέρει τεράστιες ευθύνες γιατί τζόγαρε την υγεία του λαού για τα κέρδη 
των επιχειρηματικών ομίλων στον Τουρισμό και τις Μεταφορές, ανοίγοντας τα σύνορα 
χωρίς όρους και προϋποθέσεις, φορτώνοντας τα αεροπλάνα στο 100% και τα πλοία στο 
85%, αλλά με δειγματοληπτικούς ελέγχους μόλις στο 1/10 των εισερχομένων.  

Μόνο αφού η κατάσταση «ξέφυγε» λήφθηκαν ορισμένα μέτρα για την 
αυστηροποίηση του πλαισίου ενώ ταυτόχρονα συνεχίζουν να κρύβουν τα κρούσματα (κατ’ 
απαίτηση των μεγαλοξενοδόχων) στα νησιά με φαιδρές δικαιολογίες 
 

Η κυβέρνηση φέρει τεράστιες ευθύνες και για το ότι όλο αυτό το χρονικό διάστημα 
που κερδήθηκε με τεράστιες θυσίες από τον απλό κόσμο, δεν υλοποίησε ουσιαστικά 
κανένα μέτρο για την θωράκιση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας μπροστά στο δεύτερα 
κύμα της πανδημίας. Τα κενά παραμένουν τεράστια: 30.000 μόνιμοι γιατροί και 
νοσηλευτές εξακολουθούν να λείπουν από τα νοσοκομεία, όπως λείπουν επίσης και τα 
ελάχιστα μέσα προστασίας (γάντια, μάσκες κλπ). 
 

Να μην αποδεχτούμε να πηγαίνουμε στους χώρους δουλειάς  
και να δουλεύουμε χωρίς μέτρα για την υγεία και την ασφάλειά μας! 

 
Η «μεγάλη εικόνα» δεν διαφέρει πολύ, απ’ όσα συμβαίνουν και στις δικαστικές 

υπηρεσίες. Η κυβέρνηση, το Υπουργείο Δικαιοσύνης δεν αξιοποίησε το χρονικό διάστημα 
που υπολειτουργούσαν τα Δικαστήρια ώστε να πάρει όλα τα αναγκαία μέτρα προστασίας. 

Τα μέσα προστασίας (μάσκες, αντισηπτικά) που παρασχέθηκαν ήταν ελάχιστα, ενώ 
σε πολλά Τμήματα και Υπηρεσίες δεν έχουν τοποθετηθεί διαχωριστικά. Μέσα στον Ιούνη 
και τον Ιούλη, τα φαινόμενα συνωστισμού, ειδικά σε ορισμένα κτήρια του Πρωτοδικείου 
Αθήνας, ξεπερνούσαν κάθε όριο! 

Αυτές τις μέρες, δύο συνάδελφοι στη Θεσσαλονίκη και την Καρδίτσα, βρέθηκαν 
θετικοί στον κορονοϊό. Όσα έγιναν στη Θεσσαλονίκη επιβεβαίωσαν για μια ακόμη φορά 
την επικίνδυνη διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση. Αντί να γίνει απολύμανση σε 
όλους τους χώρους του Δικαστικού Μεγάρου έγινε μόνο σε τέσσερα γραφεία «λόγω 
έλλειψης κονδυλίων»! Παράλληλα, έγινε προσπάθεια να μην γίνει γνωστό το γεγονός, με 
τη συνδρομή και δυνάμεων του εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού. 

 
 
 



Η υγεία, η ανθρώπινη ζωή δεν μπαίνουν στο «ζύγι»! 
 

Ξεκαθαρίζουμε ότι δεν θα ανεχθούμε σε καμία περίπτωση η υγεία των 
εργαζομένων στις δικαστικές υπηρεσίες, η ασφάλεια μας να μπει στη «ζυγαριά» του 
κόστους. 

Άμεσα, έγκαιρα, πριν την έναρξη του δικαστικού έτους, να ληφθούν όλα τα 
αναγκαία μέτρα, να χορηγηθούν δωρεάν μέσα προστασίας σε όλους τους εργαζομένους, 
να αντιμετωπιστούν τα σοβαρά κτηριακά προβλήματα, η στενότητα χώρου σε ορισμένες 
υπηρεσίες, η έλλειψη υποδομών (κλιματισμός κ. ά). Να αντιμετωπιστεί η υποστελέχωση, 
να καλυφθούν άμεσα τα τεράστια κενά. 

Η συνεχής κίνηση πολιτών, δικηγορών κ. ά στους χώρους των Δικαστηρίων και των 
Εισαγγελιών επιβάλλει τη λήψη συγκεκριμένων μέτρων και την τήρηση υγειονομικών 
πρωτοκόλλων. Διαφορετικά θα μετατραπούν σε εστίες διασποράς του κορονοϊού! 
 

Τώρα να πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας! 
 
Καμιά εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση και την πολιτική της, είναι επικίνδυνη. 

Εμπιστοσύνη στη δική μας δύναμη, στο συλλογικό αγώνα. Να απαιτήσουμε να ληφθούν 
όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία της υγείας μας! 

 
Μαζικά και μαχητικά να απαιτήσουμε: 
 
 Να δοθούν τώρα δωρεάν μέσα προστασίας για όλους τους εργαζόμενους στους 

τόπους δουλειάς με επιβολή όλων των απαραίτητων μέτρων υγιεινής και ασφάλειας. 
 Μαζικά, επαναλαμβανόμενα τεστ στους εργαζόμενους στην Υγεία και την Πρόνοια, στα 

Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, στην εστίαση, στον τουρισμό, στο εμπόριο, αλλά και τους 
μεγάλους χώρους δουλειάς με επιβάρυνση της εργοδοσίας στον ιδιωτικό τομέα και στο 
δημόσιο κάλυψη από το κράτος. 

 Να στελεχωθούν όλες οι δικαστικές υπηρεσίες με μόνιμο ιατρικό προσωπικό και 
προσωπικό καθαριότητας. 

 Μαζικές προσλήψεις σε γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό. Μονιμοποίηση όλων 
των συμβασιούχων και των επικουρικών στην υγεία 

 Να ανοίξουν όλα τα νοσοκομεία που έκλεισαν τα τελευταία χρόνια 
 Σχέδιο επίταξης όλων των δομών του ιδιωτικού τομέα Υγείας και Πρόνοιας, ώστε να 

μπει σε εφαρμογή, σε περίπτωση γιγάντωσης της πανδημίας. 
 Κατεπείγουσες προσλήψεις στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς για να αυξηθούν τα 

δρομολόγια, για να μειωθεί ο συγχρωτισμός, με παράλληλη μείωση της τιμής των 
εισιτηρίων. 

 Καμιά απόλυση, καμιά περικοπή εργασιακών δικαιωμάτων. 
 
 


